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2023/1. Dönem Yeminli Mali Müşavirlik Sınavı 

Yönetim Muhasebesi 
6 Haziran 2023 Salı – 18.00 - 20.00 

 

SINAV KOMİSYONU CEVAPLARI 

Cevap 1 - Uçak bileti başına komisyon geliri: 900 TL x 0,10= 90TL 

Satış geliri: 90 TL/ bilet 

Değişken gider: 20 TL/bilet 

Katkı payı (birim): f-a =90-20= 70TL/bilet 

Sabit giderler: 14.000TL/ay 

 

a) BBN(adet)= Sabit Giderler/ Katkı payı(birim)= 14.000TL/70TL/bilet= 200 adet/ bilet 

 

 

b) 7000 TL’lik faaliyet karı için satılması gereken bilet sayısı= (14.000+7.000)/ 70= 300 adet bilet 

 

Yeni stratejik karara göre en fazla 50 TL’lik komisyon durumunda: 

Satış geliri: 50 TL/bilet 

Değişken gider: 20TL/bilet 

Katkı payı (birim): 50-20=30 TL/bilet 

Sabit gider: 14.000 TL/ay 

c) BBN (adet)= Sabit Giderler/ Katkı payı(birim)= 14.000/30= 467 bilet 

 

d) 7000 TL’lik faaliyet karı için satılması gereken bilet satısı= (14.000+7.000)/ 30= 700 adet bilet 

 

Alternatif çözüm: 

Cevapların yıllık olarak hesaplanması da doğru kabul edilmektedir. 

 

Cevap 2 –  

a) 

NAKİT GİRİŞLERİ BÜTÇESİ 

Ocak Şubat Mart  Nisan Mayıs Haziran 

40.000 40.800 41.616 42.448 43.297 44.163 

NAKİT ÇIKIŞLARI BÜTÇESİ 

Ocak Şubat Mart  Nisan Mayıs Haziran 

30.000* 30.600 31.212 31.836 32.473 33.122 

10.000 10.000 10.000 10.000 10.000 10.000 

 

NAKİT BÜTÇESİ 

 Ocak Şubat Mart  Nisan Mayıs Haziran 

Dönem Başı Kasa 6.000 6.000 6.200 6.604 7.216 8.040 

Nakit Girişi 40.000 40.800 42.616 42.448 43.297 44.163 

Nakit Çıkışı (40.000) (40.600) (41.212) (41.836) (42.473) (43.122) 

 

 Mayıs 

Dış Finansman Gereksinimi 12.784 
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b) 

 

NAKİT GİRİŞLERİ BÜTÇESİ 

Ocak Şubat Mart  Nisan Mayıs Haziran 

40.000 42.000 44.100 46.305 48.620 51.051 

NAKİT ÇIKIŞLARI BÜTÇESİ 

Ocak Şubat Mart  Nisan Mayıs Haziran 

30.000* 31.500 33.075 34.729 36.465 38.288 

10.000 10.000 10.000 10.000 10.000 10.000 

 

NAKİT BÜTÇESİ 

 Ocak Şubat Mart  Nisan Mayıs Haziran 

Dönem Başı Kasa 6.000 6.000 6.500 7.525 9.101 11.256 

Nakit Girişi 40.000 42.000 44.100 46.305 48.620 51.051 

Nakit Çıkışı (40.000) (41.500) (43.075) (44.729) (46.465) (48.288) 

 

 Mayıs 

Dış Finansman Gereksinimi 10.899 

 

Alternatif çözüm: *Mal alımlarını 30.000 TL üzerinden artırarak yapılan çözümün yanı sıra, mal 

alımlarının 30.600 TL üzerinden arttığı varsayımı ile yapılan çözüm de doğru kabul edilmektedir.  

 

Cevap 3 - a-İki modelin de birim maliyetlerini hesaplayınız.  
  
183.000 TL /1.220.000 elleçlenen madde sayısı= 0,15 TL/md 

90.000 TL/90 ayar sayısı =1.000 TL/ayar sayısı 

14.000 TL/1.400 test edilen birim sayısı=10 TL/br 

180.000 TL/7.200 makine saati=25 TL/ms 

  

  X Y 

DİMM Gideri 20.000 x 4= 80.000 TL 8.000x10= 80.000 TL 

D. İşçilik Gideri 20x0,2x20.000=80.000 TL 20x0,6x8.000=96.000 TL 

GÜG 
  

• Madde Elleçleme 0,15x700.000=105.000 TL 0,15x520.000=78.000 TL  

• Mak. Ayarları 1.000x50=50.000 TL 1.000x40=40.000 TL 

• Mamul Testleri 10x1.000=10.000 TL 10x400=4.000 TL  

• Amortisman 25x3.200=80.000 TL 25x4.000=100.000 TL  

TOPLAM 405.000 TL 398.000 TL 

Birim 405.000 TL/20.000 br= 

20,25 TL/br 

398.000 TL/8.000 br= 

49,75 TL/br 
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b- 
  
X 
(18 TL-20,25 TL) x 20.000 br= (45.000 TL) ZARAR 
  
Y 
(55 TL-49,75 TL) x 8.000 br= 42.000TL KAR 
  
  
c- 
  
X 
Kar= 18 TL x 0,25= 4,5 TL/br 

Fiyat- Hedef Kar= Hedef Maliyet 

18 TL-4,5 TL=13,5 TL/br 

  
Y 
55 TL x 0,25=13,75 TL/br 

Fiyat- Hedef Kar= Hedef Maliyet 

55 TL-13,75 TL =41,25 TL/br 

  
d- 

183.000 TL /610.000 elleçlenen madde sayısı= 0,3 TL/md 

90.000 TL/8 ayar sayısı =11.250 TL/ayar sayısı 

14.000 TL/1.400 test edilen birim sayısı=10 TL/br 

40.000 TL/4.000 makine saati=10 TL/ms 

  

  X Y 

DİMM Gideri 20.000 x 4= 80.000 TL 8.000x10= 80.000 TL 

D. İşçilik Gideri 20x0,2x20.000=80.000 TL 20x0,6x8.000=96.000 TL 

GÜG 
  

• Madde Elleçleme 0,3x350.000=105.000 TL 0,3x260.000=78.000 TL  

• Mak. Ayarları 4x11.250=45.000 TL 4x11.250=45.000 TL 

• Mamul Testleri 10x1.000=10.000 TL 10x400=4.000 TL  

• Amortisman 10x1.500=15.000 TL 10x2.500=25.000 TL  

TOPLAM 335.000 TL 328.000 TL 

Birim 335.000 TL/20.000 br= 

16,75 TL/br 

328.000 TL/8.000 br= 

41,00 TL/br 

  

HEDEF MALİYETE 

ULAŞILAMAZ 

 

HEDEF MALİYETİN 

ALTINDA KALMAKTADIR. 

  

Alternatif çözüm:  

Sorudaki amaç yeni makine ile gerçekleşecek değişiklikleri izlemektir. Yeni makinenin elleçleme ve 

makine ayar sayılarında yaptığı değişikliklerin maliyetlerde de değişiklik yapacağı varsayımı altındaki 

çözüm de doğru kabul edilmektedir (X için 12,075 TL/br; Y için 31 TL/br -İki ürün de hedef maliyetin 

altında kalmıştır.) 
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